

创文明城市 做文明市民

迷路的鸟？正在捕食！

有关人士提醒：只要不是受伤的小鸟，请不要打扰它

□记者 牛超

本报讯 9月6日上午，有网友向本报反映，市区中央花园小区向西的湛河河边，有一只鸟已经在此近20天了，估计是迷路了，希望有关部门能进行救助。

当天上午，根据网友的反映，记者来到中央花园小区附近。沿河堤二平台向西走到姚电路口时，记者注意到河北岸“站”着一只白色的鸟——腿细长，嘴尖尖的，腿和嘴均呈灰黑色。对照网友发来的照片，正是那只“迷路的鸟”。此处水流湍急，白色的鸟面向河边“站”着，

不时将头伸向水里。附近不时有行人来往，还有几位市民在垂钓，他们都没有打扰这只鸟。

“它确实在此待了好多天。”一位钓鱼的市民说。

“它不是迷路了，而是在捕食，不要打扰它。”记者与市林业局自然保护地和野生动植物保护管理科联系，工作人员魏晨巍说，这是一只鹭鸟，属于国家“三有”保护鸟类。近几年，随着我市环境越来越好，这种鹭鸟越来越多，而且成了留鸟，冬季不再迁徙。“这只鹭鸟之所以长时间在这儿待着，可能是因为近段时间我市不少水库放水，一些鱼类

被冲到湛河里，它在捕鱼。”

“如果鸟类没有明显外伤，我们是不提倡大家进行救助的。”魏晨巍提醒市民，有些救助行为是不提倡的，因为鸟类都有自我保护意识和自救能力，“就拿猫头鹰幼崽来说，它掉到树下后，它的妈妈发现会及时将其救到树上，如果市民将其救走，因为月份太小，人工饲养很难成活，反而是好心办了坏事。”其次，鸟类身上会携带各种病菌。市民如果发现有鸟类受伤，可以及时拨打12345市长热线联系专业人士进行救助，但不要随意触摸受伤的鸟类。

香山街道筹备组 为11名残疾人发放轮椅

□记者 牛超

本报讯 “有了新轮椅就是不一样，出门方便多了……这多亏了街道筹备组。”9月6日下午，雨过天晴，新华区香山街道筹备组香山社区居民陈玉杰坐着崭新的轮椅出门时，感慨地说。

陈玉杰家住香山街道筹备组香山社区老八幢小区，今年76岁，家里只有她和年近百岁的老母亲。陈玉杰说，她因病导致双脚内翻，被鉴定为肢体二级残疾，平时只能靠轮椅出入。2014年，香山街道筹备组曾为其申请过一辆轮椅，但早已破旧不堪，出

入非常不便。今年初，香山街道筹备组香山社区残疾专干走访中发现这一问题，就积极帮其申请了新轮椅。9月3日下午，香山街道筹备组为陈玉杰等11名肢体重度残疾的残疾人发放了新轮椅。

香山街道筹备组党政综合便民服务中心残疾专干李红介绍，他们辖区有1级到4级残疾人486人。为了提高他们的生活质量，减轻残疾人家庭和社会的负担，他们每月都会联合辖区社区、村的残疾专干对辖区残疾人进行走访，了解他们的生活所需及困难，尽可能地帮助他们。

网上淘来废轮胎 打造社区微景观

□记者 王辉

本报讯 9月6日上午，记者在市区东关南路（平顶山站前一条东西路）看到，两组五颜六色的小轮胎错落有致地摆在一起，构成一道新颖别致的街头微景观，不时引来路人驻足观看。

除此之外，在高新区皇台街道神马尼龙社区、高阳社区等处均有这类轮胎组合搭建的微景观，其中一部分竖立的轮胎中空处被填充上铁皮材料，上

写“爱国守法、孝老敬亲、团结友爱”等字样。

据了解，上述微景观是由高新区皇台街道办事处工作人员刘冰负责设计建造的。刘冰说，为助力创文，她萌发出利用废旧轮胎打造创文微景观的想法，并得到皇台街道办事处领导的支持。她在网上低价淘到82个直径50厘米的废旧轮胎，然后刷上油漆，自行设计出树形、梯形等景观造型，并于近日将它们安装在辖区街头或小区游园里。



整理社区书屋

9月6日，卫东区建设路街道神马社区书屋，志愿者在整理书架，为开放做准备。随着疫情防控形势逐渐好转，社区志愿者提前整理好活动室、图书屋，近期将向市民开放。本报记者 张鹏 摄

暑运期间 平顶山火车站 发送旅客10.7万人次

□记者 燕亚男

本报讯 9月6日，平顶山火车站传来消息，2021年铁路暑运已落下帷幕，62天内平顶山火车站发送旅客10.7万人次，客流以探亲、学生、旅游等为主。

据了解，该站严格落实疫情防控常态化要求，每天对进出站通道、旅客候车区域、售票区域进行通风消毒。在进站口、出站口安装无接触式测温“机器人”和测温门，提高进出站速度，坚决防止疫情通过铁路传播。积极落实多项便民服务举措，努力提高客运服务品质。依托“尧山情”党团员服务台，组织党团员开展志愿服务活动，暑运期间为近千名重点旅客提供了便捷服务。



清理小广告

9月6日，市区金山路中段，新华区西市场街道金山社区志愿者在清理路灯杆上的小广告。为扎实推进我市创文工作，连日来，金山社区志愿者开展了“道路整洁为大家”行动，集中清理辖区道路上的小广告、口香糖、杂物等。本报记者 张鹏 摄

爱心企业向市慈善总会 捐赠20万元

□记者 杨元琪

本报讯 9月6日，河南红旗常升集团向市慈善总会捐赠20万元并启动“长生爱心慈善工程”项目，用以在我市扶危济困并助推乡村振兴。

“扶危济困是中华民族的传统美德，我们企业在发展的同时要回馈社会，积极参与公益慈善事业。”河南红旗常升集团董事长闫长生说，在99公益日即将到来之际，集团决定向市慈善总会捐赠20万元，用于启动“长生爱心慈善工程”项目，同时作出承诺，市民今后在集团下

属的温度啦福酒店举办婚礼，集团将从每桌婚宴餐费中拿出369元捐赠给市慈善总会。

市慈善总会相关负责人说，河南红旗常升集团长期以来致力于社会公益事业，连续5年出资60余万元，资助100多名困难学生圆了大学梦。此外，集团积极参加精准扶贫活动，不仅援建了叶县夏李乡的扶贫基础项目，还捐资修建了服装厂，解决了村民的就业问题。在郑州遭遇特大暴雨后，集团调配所有能上路的装载机前往抗洪救灾一线，赢得广泛好评。